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▲ 公告本市ll3年房屋稅開徵日﹟主旨

依據 日3月4年70l府政省灣吉
室 基隆府財

市房屋 兌徵收細則第l6條辦理石

公告事項:

一、開徵日期: 自ll3年5月l日起至l13年5月3l日止。

二﹑課稅所羼期間: 自ll2年7月l日起至ll3年6月30日止。

三﹑繳納方式及地點:

（一﹚臨樞繳納:

1 ﹑金融機構:納稅義務人持繳款書向各代收稅款金融機構（

郵局不代收﹚’以現金或票據繳納稅款。

2、便利商店:稅額在3萬元以下者’納稅義務人可持繳款

書至萊爾富、全家﹑統一及來來（0【﹚等4家便利商店繳

納,並請保留交易明細表及加蓋便利商店店章之繳款書

收據聯;納稅義務人若未收到或遺失繳款書,稅額在3

萬元以下者,可於開徵期間使用自然人∕工商憑證或已

註冊健保卡及密碼,或行動自然人憑證TⅡFid0’透過

便利商店多媒體資訊機查詢列印繳納單後’直接於便利

商店樞檯繳納。

（二﹚信用卡繳納:納稅義務人可透過電話語音【請撥4l2-l366,

言丁

線
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電話號碼5碼地區及國內行動電話請於上開號碼前加撥02（

或04﹚;國外地區請於上開號碼前加撥國碼﹢886﹣2﹙或4﹚’

以上電話之服務代碼為l66﹟】或利用網路繳稅服務網站（

網址:https:∕∕paytax.nat.gov.tw﹚繳納稅款’經檢核

無誤並取得發卡機構之授權號碼後’即完成繳納程序。繳

稅成功後,不得更正或取消。

（三﹚轉帳繳納:

鍾

1 ﹑約定轉帳:已辦理與金融機構或郵政機構約定以存款帳

戶辦理轉帳納稅之納稅義務人’於繳納期間截止日（即

ll3年6月3日﹚在帳戶內預留足夠之存款’以備提兌。稅

款提兌後’如需轉帳納稅證明’可於完成稅款提兌之次

3個營業日後,向稽徵機關申請。

2、自動櫃員機（ATⅡ﹚轉帳:納稅義務人可利用各地銀行、

今作社、農會﹑漁會﹑郵局等機構之金融卡,至貼有「

跨行:提款＋轉帳＋繳稅」標籤之自動櫃員機轉帳繳稅。

3、活期（儲蓄﹚存款帳戶轉帳:限使用納稅義務人本人於金

融機構或郵政機構開立之活期（儲蓄﹚存款帳戶,透過電

話語音（電話號碼同上﹚或至網路繳稅服務網站（網址同

上﹚轉帳繳納稅款’轉帳完成後,不得更正或取消。

4﹑晶片金融卡網際綢路轉帳:可利用本人或他人所有參與

晶片金融卡繳稅作業之金融機構或郵政機構所核發之晶

片金融卡,透過網路繳稅服務綢站（綢址同上﹚轉帳繳納

稅款。

5、電子支付帳戶轉帳:使用於電子支付機構註冊開立電子

支付帳戶’透過行動裝置應用程式（APP﹚掃描繳款書上

0R-Code行動條碼’進行繳納。

d

（四﹚納稅義務人以信用卡﹑活期（儲蓄﹚存款帳戶或晶片金融卡
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轉帳繳稅者,可透過行動裝置（連結綢路繳稅服務網站）或

開辦「行動支付工具」繳稅業者之APP,掃描繳款書上QR-

Code行動條碼,系統自動帶出銷帳編號、繳稅金額等資料,

進行線上繳稅。

（五﹚納稅義務人至便利商店或以信用卡、自動櫃員機﹑活期（

儲蓄﹚存款帳戶﹑晶片金融卡及電子支付帳戶等方式繳納

稅款者,繳納截止日開放至ll3年6月3日24時前’惟於ll3

年6月l日至ll3年6月3日繳納者’仍屬逾期繳納案件’但

不加徵滯納金。

（六﹚逾期繳納應加徵滯納金案件,除可至代收稅款金融機構繳

納外,於繳納期間屆滿之翌日起30日內’可透過綢路繳稅

服務網站（網址:https:∕∕paytax.nat.gov.tw﹚以信用卡﹑

晶片金融卡﹑活期﹙儲蓄﹚存款帳戶繳納‧

（七﹚為響應節能減碳政策’未申請寄發紙本房屋稅轉帳繳納證

明者’本局將不另行寄送’如需繳納證明,請向本局申請’

或利用自然人憑證等至下列網站申請:

1 ﹑地方稅綢路申報作業網站https:∕∕net.tax.nat.gov.

tW。

2﹑財政部稅務入口網https:∕∕www.etax.nat.gov.tw。

四﹑稅額核算:

（一﹚應納稅額核算公式:房屋課稅現值x稅率x持分比例x課稅

月數∕l2﹦本年應納房屋稅額。

（二﹚稅率:按下列標準計算

1 、住家用房屋:供自住或公益出租人出租使用按房屋現值

l‧2％課徵、其他供住家用按房屋現值l.5％課徵。

2、供營業、私人醫院﹑診所或自由職業事務所使用房屋:

按房屋現值3％課徵。

霉
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3﹑供人民圍體等非營業使用房屋:按房屋現值2％課徵。

4、合法登記工廠供直接生產使用之自有房屋:按房屋現值

3％減半課徵。

5﹑房屋同時作住家用及非住家用:應以實際使用面積分別

按住家用及非住家用稅率課徵。但非住家用者,課稅面

積最低不得少於全部面積l∕6。

（三﹚住家房屋現值兔稅標準: 自l06年期起本市住家房屋現值

在新台幣l0萬l千元以下者兔徵房屋稅。

（四﹚繳款書送達:除轉帳納稅及申請以電子方式傳送繳款書者

外’其餘之納稅義務人其繳款書均郵寄送達。女口於徵期內

未收到繳款書或繳款書遣失者’請向本局申請補發,亦可

利用自然人∕金融∕工商憑證﹑已註冊健保卡及密碼’或行

動自然人憑證TⅡFid0’登入地方稅網路申報作業網站（綢

址:https:／∕net.tax.nat.gov.tw﹚線上查繳稅款;或透

過便利商店多媒體資訊機查詢列印繳納單後,直接於便利

商店櫃檯繳納（限於開徵期間且稅額3萬元以下者﹚。

（五﹚疑義查詢:對於繳款書所載稅額及計算方式,女口有疑問,

請利用本局服務中心兔費服務電話: 0800-306-969或房屋

稅科（電話: 02-2433l888轉303至3l7﹚查詢。

（六﹚申請更正或復查期限:繳款書女口有記載﹑計算錯誤’請於

規定繳納期間內向本局申請更正;對於查定稅額如有不服,

請於繳款書送達後,在繳納期間屆滿翌日起30日內,敘明

理由連同證明文件’向本局申請復查。

（七﹚未女口期繳納之處理:逾期繳納者,每逾3日按滯納數額加

徵l﹪滯納金,最高加徵至l0﹪,逾30日仍未繳納者’移送

強制執懦篁霄翮

﹦狄局長
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